

胜利一中党委2023年党建工作总结

现将学校党委2023年党建工作情况报告如下。

一、主要工作

（一）强化管党治党责任落实。召开全面从严治党工作专题会议3次，党支部书记工作会议6次。严格落实党委领导的校长负责制，修订完善《胜利一中党委会议议事规则》。扎实做好市委巡察反馈意见整改落实。党委班子成员带头讲授专题党课11节。学校办学治校先进经验在《黄三角早报》等媒体登载17次。

（二）强化政治思想教育。规范落实《胜利一中教职工思想政治教育及理论学习制度》。夯实意识形态工作责任，加强阵地管理，坚决抵制宗教、邪教向校园渗透。举办第36期学生业余党校。自主创办时政新闻栏目《达闻天下》2023年播出99期。组织开展“青春心向党，放歌新时代”等爱国励志主题的读书节、戏剧节等大型活动10余场次。

（三）强化党风廉政工作。组织制定实施《党风廉政建设工作要点》。配强各党支部纪检委员。深入开展警示教育，扎实开展廉政谈话2轮次。常态化开展“树师德，正师风”系列活动，组织学习贯彻《新时代中小学教师职业行为十项准则》等，组织师德师风建设大会2次，修订完善与师德建设有关的规章制度6项。

（四）深化党支部规范提升。推进实施《胜利一中党委抓支部建设责任清单》。对5个党支部扎实开展组织生活巡听旁听。认真落实党员量化积分管理和党支部评星定级。联合共建社区做好“双报到”工作。开展“我来讲党课”活动35次。4名同志在市委教育工委“书记论坛”竞赛比武、“中国梦·新时代·新使命”百姓宣讲活动等比赛中获佳绩。各党支部战斗堡垒作用得到

充分彰显。

（五）抓实党员队伍建设。组织骨干党员到孤岛东方红党性教育基地接受党性教育。着力优化“双培养”机制，26名优秀青年教师递交入党申请书，4名骨干教师被发展为中共预备党员。深入实施“党员教师队伍能力提升工程”，68名党员教师拜师结对。评选“最让群众满意的党员”等“五最”教职工235名，获得全市教育系统共产党员先锋岗2个、全市教育系统党务工作先锋2名。党员先锋模范与示范引领作用得到充分发挥，辐射带动广大教职工担当奋进、勇创佳绩。

（六）扎实开展主题教育。在理论学习上下苦功，以理论清醒促进政治坚定；在调查研究上务实功，围绕青年教师队伍建设、全环境立德树人等5个主题开展调查研究；在推动发展上见真章，组织中层以上干部参加“我为发展献良策、解难题、建新功”大讨论，收集建议近40条；在检视整改上求实效，围绕节约型校园建设等深入查摆不足；在建章立制上再发力，梳理完善制度10多项。

二、存在的主要问题

（一）党务干部队伍建设力度不强。党务干部培训不系统。由于党务干部大多为兼职，日常忙于教育教学工作，较多利用碎片化时间分散培训，加之各支部人员每年调整，党务干部时有更换，有的党务干部党务管理熟悉程度欠缺，专业化程度需进一步提高。党务干部考核激励机制不完善。对党务干部的工作在日常考核、年终考核时均有所体现，但对如何更好地激发党务干部的工作积极性，对党务干部进行科学合理的考核评价方面思考不多。

（二）党风廉政建设责任履行不严格。有的班子成员“一岗双责”履行不严格，对分管领域的廉政风险岗位人员有时碍于面

子不能做到经常性谈话提醒。专题廉政教育少，廉政教育大多融进党支部组织生活，主题不鲜明，形式不丰富。警示教育大多以读警示案例、观看警示教育视频等形式进行，谈看法谈感想较少，对有些党员难以产生深刻的警示作用。校园廉洁文化氛围不浓，将廉洁文化融入全环境立德树人不充分，使廉政教育脱离于思想政治教育、法制教育之外。

（三）意识形态工作开展不深入。意识形态工作队伍专业性不强，均为兼职人员，对目前意识形态工作复杂性的认识和把握不够深刻和准确，专业知识和实战经验较欠缺，将业务工作与意识形态工作协调推进的成效也有待提升。部分意识形态阵地建设有待加强，学生社团阵地工作中规中矩、工作方式创新不足，在弘扬传统美德、社会主义核心价值观实践、文化自信引领等方面的教育功能发挥不充分。网络宣传渠道不够多元，网络宣传质量需进一步提升。

（四）党建品牌打造亮点不突出。在如何进一步丰富“党建引领育英才”省级党建特色品牌内涵，打造特色亮点，缺少深入谋划和持续推进。比如，各党支部特色不足，虽然都结合支部实际制定了党建工作法，但特色不鲜明；党员先锋模范作用发挥不充分，对先模人物的先进事迹，不善于拓展宣传深度，宣传方式方法不灵活；学生业余党校集中培训后的跟踪培养力度不大，使学生业余党校进一步成为学校传播党的先进思想的重要平台还需不断丰富举措。

三、下步工作打算

（一）进一步提高政治站位，层层压实党建责任。坚决扛起管党治党主体责任，强化党务干部培训，不断提升党务管理专业化水平，完善党务干部考核激励机制，更好激发党务干部工作积极性。抓实过程管理，开展经常性指导，进一步提升支部党建工

作水平。

（二）进一步正风肃纪，深化党风廉政建设。一是强化廉政意识。认真组织学习中央八项规定等有关党风廉政、干部作风建设的规章制度，不断强化全体党员严格落实党风廉政要求的思想自觉。二是强化执纪监督。深入开展警示教育，扎实开展廉政谈话，重点做好关键岗位廉政风险防控。三是深入推进廉洁文化建设，在艺术节、读书节等学校重大活动中渗透廉洁文化教育。

（三）进一步抓牢意识形态工作，夯实立德树人根基。一是强化意识形态工作队伍建设。加强培训交流，及时捕捉舆情，主动分析研判，合理应对处置。二是加强意识形态阵地建设。深化各学科德育渗透，推动课程思政建设。丰富学生社团活动形式，打造精品社团和精品活动。三是加大宣传力度。丰富宣传载体，深入挖掘先模人物身上的闪光点，讲好伟大建党精神在教坛闪光的“一中故事”。

（四）进一步加强党建工作创新，强化党建品牌建设。一是强化支部特色。指导党支部创新开展党建活动，持续推进“一支部一特色”工作，不断完善特色党建工作法。二是持续开展好“有目标、分层次、有重点、成系列”的德育活动。举办好学生业余党校，强化党建带团建。持续打造好“达闻天下”特色精品德育项目。三是提升党建品牌影响力。加大党建品牌内涵和亮点打造提升力度，加大党建品牌宣传力度，使“党建引领育英才”特色党建品牌更加响亮。